

今日长清

齐鲁晚报 2013.12.20 星期五

齐鲁读者热线:96706 www.qlw.com.cn

关爱从送一副手套开始

本报发起向环卫工冬季送温暖活动

本报12月19日讯(见习记者 李涛) 当您还在热乎乎的被窝里熟睡时,他们已经顶着寒风走上街头,挥动扫帚在清洁我们的城市;当您随手将垃圾扔进垃圾池,是他们一车车将这些惹人厌的垃圾运走……他们被凌晨路灯映照的身影、在寒风里工作的场景,是否曾把你感动?让我们也伸出手,在冬日里给他们一些温暖吧!齐鲁晚报《今日长清》读者俱乐部将发起向环卫工冬日送温暖公益活动,呼吁社会各界送手套给环卫工。让我们一起行动起来,为可爱的城市美容师们,做一点力所能及的事情。如果您是企业家,请捐献

一些手套,温暖他们的双手;如果您是市民,可以为他们编织手套,和我们一起送给他们。此次爱心手套捐献活动,欢迎社会各界的大力参与,我们一定竭尽所能,做好社会正能量的热心传递。

为回馈读者及长清区各界人士对本报今日长清的厚爱,齐鲁晚报今日长清编辑部又成立了读者俱乐部暨“小桔灯爱心工作室”,专为长清区读者服务,旨在为读者提供更多新闻之外的增值服务、特色服务、公益服务。

此外,今日长清专版为响应齐鲁晚报知名品牌“张刚大篷车”的号召,同时发起“冬季

送温暖、关爱特殊群体”的系列公益活动,包括为双泉乡龙湾小学募集爱心围巾,给偏远乡村孩子送圣诞礼物,为环卫工送温暖手套等内容。从一点小事开始积累,传递爱心,欢迎读者及爱心企事业单位积极参与。此次,我们已经联合中建长清湖,走进孝里马岭小学送爱心,下一步还将走进双泉镇柳杭村,欢迎关注。

我们呼吁,大家一起来关心城市美容师,尊重他们的劳动,尊重他们的工作。爱护环境,不随手乱扔垃圾杂物,是每个人自我修养的表现,更是对他们工作的一份尊重和支持。活动联系电话:13021717898。

本报携手中建长清湖,启动小桔灯乡村助学工程

活动时间:暂定下周二

联系人:见习记者 李涛,电话:13021717898

详见F08版

长清前刘官村旁一食品厂排污,水井被污染

水厂水源地与污水坑仅隔500米

村南侧泉水井内居然出现了死鱼,近日,就有长清区归德镇前刘官村的村民反映了这样的问题。村民们怀疑这和某食品加工厂外排污水有关。在不远处还有一处近千米的排污明渠,将污水通过数千立方米污水大渗坑向地下渗漏,污水直接威胁济南二期水源地之一的长清区曹楼水源。

文/片 本报见习记者 李涛

村南泉水井现死鱼

根据读者反映,19日,记者来到位于长清区归德镇曹楼水源地东邻的前刘官村。这是有名的蔬菜之乡和大蒜基地。在读者提及的村南侧水井处,记者看到水井依山石向下开凿,是一处大型的农机用水井,也是山泉井。村民说,这里常年泉水不断,但是最近这里的泉水里却出现了死鱼,水的颜色也不如以前清澈、变深了。而水井西侧20米处,就有大小两处渗水坑,坑内泛着刺鼻的黑水。

村民们说,这些渗水坑是山脚下农田旁一家食品厂排污弄的。随后,记者来到上述食品厂,只见其车间是板房式的,车间北侧有一大堆黄色似化学反应产生的废渣堆在一明渠上。

在厂区的一个墙角处,记者发现有污水管埋入地下,应是直接外排加工污水的,并通过暗埋管道加明渠延伸出去。其厂房东西两侧共有大小三处露天渗坑。所谓的明渠,就是村民浇地用的水渠。

顺着明渠向西直走近千米,直通最大的一处渗坑。据记者粗略估计,该渗坑约可存水数千立方米,就像一个大鱼塘。渗坑东侧的树林里,数十棵杨树已倾倒在地,应和长期遭污水浸泡有关。令人吃惊的是,这

些露天渗水坑距离归德镇曹楼村的一家供水厂、济西二期管程水源地中心仅500米!

食品厂仍在排污, 废水经渗坑下渗

此时,恰好有村民正在用该厂排出来的污水浇灌麦苗。这位村民告诉记者,知道所用的灌溉水是排出来的脏水,但是这水不用花钱,浇一遍脏水,再用好水结合着灌溉,以节约浇地成本。“浇(脏水)的次数多了会烧死麦苗。”他说,也有个别菜农为了省钱偶尔用一次,不敢多用这废水,排出来的大部分废水直接通过大渗坑向地下排了。

记者用空水瓶取了一点水,鼻子凑近瓶口,就能闻到一股糟烂的气味。向东走,在该厂车间北侧东段明渠内,记者发现,有一自水管正在向明渠里注入洁净水,对渠内的污水产生了稀释。令人吃惊的是,这些露天渗水坑距离归德镇曹楼村的一家供水厂、济西二期管程水源地中心仅500米!

济西水源地是地下宝藏,是长清区山水的精华,长清人形象地称之为“血源地”。据有关资料,济西水源地井深500米,水质只需一次消毒,即可从长清归德镇输送到济南市。经过40公里的输水供水管线,供



图为最大的一个渗水坑。



济南市民饮用。因此,这里的周边环境特别是水源地中心的环境保护状况,将直接关系到济西水源地水质,关系到济南市民的饮水安全。

记者注意到,这家食品加



《今日长清》本地新闻线索爆料热线15706411177,一经采用即有线索奖,每条20-100元,奖金由长清移动公司友情提供。

齐鲁欧意金店

专业金店 值得信赖

抢购预约电话: 400-00-96531 66580058

黄金 疯狂 276 元/克起

1000万的商品 200万的让利

大量新品黄金 首次登陆长清

店铺即将装修升级 全场金银珠宝疯狂低价促销

感恩钜惠钻石、玉器、银饰全场5折起

地址: 长清区齐鲁欧意金店(五峰路清河街交叉路口南125号)

长清配电自动化改造完成

电网智能化水平大大提升

本报12月19日讯 国网长清区供电公司正在实施的配电自动化改造工程12月19日全部完成。该公司城区配电自动化项目建设后,改造后的配电系统供电可靠率达到99.99%,在缩短了配电线故障停电时间的同时,进一步提高了城市配电网的供电可靠性和快速复电能力。

据了解,配电自动化改造工程是长清辖区智能电网建设的重要环节。通过对设备的自动化改造,应用计算机技术和现代通讯手段,实现对主城区线路的“遥测、遥信、遥控”的可视化调度。出现线路故障时,自动切断线路故障段,缩小故障范围,可以实现快速定位和有针对性地开展抢修,相当于为百姓的安全用电又增加了一道安全保障。

该公司城区配电自动化项目建设后,改造后的配电系统供电可靠率达到99.99%,在缩短了配电线故障停电时间的同时,进一步提高了城市配网的供电可靠性和快速复电能力。

据悉,加快配电自动化步伐,提高城网自动化水平,是该区供电公司今年重点工作之一。该项工程投资近3千万元,对城区长医线、长团线等11条10千伏线路进行自动化升级改造,将有力地提升主城区的供电可靠性和智能化水平,为进一步提高供电服务水平奠定坚实的硬件基础。

下一阶段,区供电公司将继续按照计划开展配电自动化工作,并始终将安全控制贯彻到施工的各个环节,切实保证安全措施落实到实处,坚持标准化作业,保证配电自动化改造全过程无安全隐患,各环节无违章作业,强力推动改造工作不断深入有序进行。(信息来源:国网长清区供电公司 刘阳)